

# Денисова

## В коммуналке

О своем появлении на свет я заявила в роддоме на улице Победы в Черниковке. Оттуда меня привезли в коммунальную квартиру на улице Кольцевой, 27. Наша семья занимала 19-метровую комнату. Здесь и прошли мои детские годы.

Помню, что лет с пяти уже была самостоятельной. Родители рано уходили на работу, старший брат Андрей - в школу, а я вставала, как умела заправляла постель, на кухне разогревала себе завтрак, чем вызывала неудовольствие сварливой бабушки-соседки.

Наша комната была очень теплой, поэтому в морозные дни окно плотно покрывалось узорной изморозью. Подолгу рассматривая эти волшебные рисунки, сама оказывалась, словно в сказке. Чтобы увидеть, что творится на улице, дышала на стекло, и тогда в образовавшемся маленьком просвете даже могла заметить маму, возвращавшуюся с работы.

Позже маме выделили еще одну комнату, и мы смогли поменять свое жилье на 2-комнатную «хрущевку» на улице Свободы.

## Мои родители

Папа - Виктор Васильевич Денисов - коренной уфимец. Много лет проработал художником-оформителем в «Башбюлтреадзе». Дедушка, Василий Михайлович (папин отец), во время Великой Отечественной войны был тяжело ранен подо Ржевом. Он работал секретарем обкома профсоюза работников образования. Бабушка - Екатерина Иосифовна - тоже участница войны, была зенитчицей и дошла до Берлина. Затем многие годы вела уроки русского языка и литературы в школе №85.

Мама - Валентина Викторовна - уроженка Курской области. После окончания Бирского педагогического института 40 лет проработала преподавателем английского языка в той же 85-й школе.

По выходным папа водил нас в парк Победы, мама тем временем занималась домашними делами, готовила что-то вкусненькое. Летом катались на каруселях, зимой - на коньках, наслаждались лимонадом и мороже-



Татьяна Денисова, заведующая библиотекой №16

ным. Во дворе играли в «резиночку», «классики».

## Детский сад, школа

Мама рассказывает, что в детском саду я была первой помощницей воспитательницы, она могла даже на несколько минут оставить меня за себя. Когда группа собиралась на прогулку, то помогала одевать малышей, завязывала шнурки, застегивала сандальи.

Так как родители меня рано приучили к самостоятельности, то и в первый класс 83-й школы с букетом цветов я пошла одна. Первая учительница - Флюра Маликовна Халикова. Помню, как мы с ребятами-октябрятами проявили активность в сборе макулатуры: обошли не только квартиры, но и кабинеты нефтяного института вплоть до проректорского, в стенах вузя даже заблудились. Однажды с подружкой в зимние каникулы вызвались вымыть окна после новогодних раскрасок. Хотя вода в кране закончилась, мы не растерялись и сбегали на улицу за снегом.

Во втором классе меня перевели в мамину 85-ю школу, где проучилась до 6-го класса, когда семья переехала в Сипайлово, перешла в 29-ю, а за- канчивала школу №84.

## Моя работа

С первого класса записалась в библиотеку, увлеченно читала «Денискины рассказы». Вскоре захотела взять на дом «Робинзона Крузо», но библиотекарь книгу на руки не выдала, тогда мы пришли с папой. Очень нравилась библиотечная атмосфера, особенно в читальном зале. И хотя сначала мечтала стать учительницей, все же поступила в Уфимский библиотечный техникум, и вот уже 20 лет профессионально работаю в 16-й библиотеке. Здесь мы организовали читательский клуб «Собеседник». Проводим литературные вечера, беседы, оформляем выставки, приглашаем артистов. Читатели, а их у нас 2250 человек, самые разные: пенсионеры, домохозяйки, студенты и школьники. Отрадно слышать от многих, что они приходят нам, как к себе домой.

## Первая зарплата

У нас, работников культуры, зарплата всегда была и остается очень маленькой. Тем не менее, когда у меня появились хоть и небольшие, но свои заработанные деньги, по совету мамы я купила красивый костюм цвета чайной розы.

## Вторая половина

Муж Артур, большой любитель исторических романов, записался в нашу библиотеку. Как раз в то время в «Роман-газете» печатался цикл исторических книг Дмитрия Балашова «Государи московские». Первое свидание он назначил в парке Гафури. Теперь мы там часто гуляем с сыном Данилом, ему 8 лет, учится в школе №127.

## Что хотелось бы изменить в родном городе?

Живу в Сипайлово. Считаю, что нам повезло, что неподалеку есть река, строится набережная. Но многие этого не ценят и засоряют живописные берега Уфимки. Убеждена: прежде всего, нужно менять сознание, особенно у молодежи: нельзя загаживать то место, где живешь. Нужно прививать с раннего детства культуру общежития. Хотелось, чтобы было больше оборудованных спортивных площадок в шаговой доступности.

## Свободное время

Люблю перечитывать русскую классику - Чехова, Бунина (будто про нас пишут). С друзьями выезжаем с палатками на природу, особенно любим бывать на Инзере.

## Любимое с детства лакомство

Конфеты «Мишка на Севере», «Красная Шапочка», лимонад «Буратино». Среди своих родственников и друзей считаюсь непревзойденной мастерицей торта «Наполеон».